

固定资产投资连续5个月保持正增长

我国投资有望延续回稳向好态势

随着各项政策措施持续显效发力，重大项目加快建设恢复，投资增速逐月回升向好。8月份投资增长8.4%，连续5个月保持正增长。

受要素成本上升、中美经贸摩擦等影响，包括外资企业在内的部分企业在全球范围内调整生产布局，属于正常市场行为。9月16日，国家发展改革委举行例行新闻发布会，就当前宏观经济运行中的热点话题，回应了社会关切。



有望延续回稳向好态势

今年以来，新冠肺炎疫情对我国投资造成巨大冲击，全国固定资产投资增速一度大幅下滑。今年前2个月，投资降幅高达24.5%。在此背景下，各地方、各部门按照党中央决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，加大补短板力度，积极做好稳投资工作。

“随着各项政策措施持续显效发力，重大项目加快建设恢复，投资增速逐月回升向好。”国家发展改革委新闻发言人孟玮表示，二季度我国投资增长4.8%，增幅比一季度提高20.9个百分点。7月份投资增速6.7%，8月份增长8.4%，连续5个月保持正增长。随着中央预算内投资、专项债券、抗疫特

别国债等资金陆续下达，项目开工和资金到位情况持续好转，投资有望延续回稳向好的总体态势。

在回答记者关于“四季度如何发力促投资”时，孟玮表示，国家发改委将同有关方面继续坚持资金、土地等要素跟着项目走的原则，采取三方面措施，进一步发挥好投资关键作用。

一是聚焦“两新一重”领域扩大有效投资。加快5G、一体化数据中心等新型基础设施建设，加快推进以县城城镇化补短板强弱项为重点的新型城镇化建设，加快交通、水利等重大工程以及物流基础设施建设。

二是围绕提高资金使用效益切

实用好资金。一方面，督促指导各地加快中央预算内投资计划执行和项目建设进度，尽快形成实物工作量；督促地方政府加快专项债券发行使用进度，尽快发挥专项债券效益。另一方面，及早谋划做好明年专项债券项目准备工作。

三是更加注重调动民间投资积极性。孟玮说，要进一步落实好激发民间投资活力的各项政策措施，进一步完善向民间资本推介项目的长效机制，进一步规范创新推广PPP模式。同时，稳妥推进基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)试点，盘活基础设施存量资产，充分调动民间投资积极性。

新型消费潜力大空间广

“针对新型消费业态的兴起，在政策安排上，我们着重把握住‘扩容提质’和‘优化环境’两个关键词。”孟玮说。

所谓扩容提质，就是进一步扩大新型消费范围，提高新型消费质量。在现有基础上，要进一步创新无接触消费模式，推广在线开放课程、互联网诊疗等服务，促进健身、旅游等线上线下融合，支持实体商业发展线上业务。

所谓优化环境，就是不断完善促

设，营造安心放心诚信的消费环境。

培育激发国内市场潜力，促进国内大循环，需要进一步挖掘农村消费的增长潜力。国家发改委表示，将通过推动城乡基础设施和公共服务设施统一规划、统一建设、统一管护，着力破除城乡要素流动壁垒；通过补齐农产品冷链物流设施短板，开展农商互联农产品供应链建设，着力提升农产品流通现代化水平。

利用外资总体好于预期

今年以来，受疫情影响，全球跨境直接投资大幅下降。随着我国统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得重大成果，利用外资形势也逐步回稳。前8个月，我国实际利用外资890亿美元，同比下降0.3%，特别是自4月份以来，利用外资降幅逐月收窄，利用外资形势总体好于预期。

“受要素成本变动、贸易摩擦增加、疫情持续蔓延等因素影响，部分企业在全球范围内调整生产布

局，属于正常的市场行为。事实上，大部分外资仍持续看好中国市场发展。”孟玮说。

9月9日，上海美国商会发布报告称，78.6%的受访企业表示不会转移在华投资，这一比例较去年增加5.1个百分点；9月10日，中国欧盟商会发布报告称，欧盟企业在华投资情况总体稳定，只有11%的受访企业考虑外迁或改变投资计划，接近10年来最低水平。

国家发改委表示，这些数据进一

步显示，外资企业长期在华投资经营的信心并没有改变。将从进一步深化对外开放、持续优化投资环境等方面入手，稳定外商在华长期发展信心。

一方面，继续抓好负面清单实施，扩大鼓励外商投资产业目录。另一方面，通过清理、修订、废止与《外商投资法》不相符的规章和规范性文件，不断优化外商投资环境，确保外商投资促进、保护、管理等各项规定都能够更好地细化落地。

西部地区固定资产投资增速高于全国平均水平

今年1-7月，我国西部地区固定资产投资增长2.1%，高于全国平均水平3.7个百分点。为何西部地区能实现比较高的投资增速？

据介绍，今年前7月，西部12个省(区、市)中有10个投资处于增长态势，其中新疆、西藏投资增速分别高达25.5%、12.7%，分别位居全国前两位，甘肃、云南、青海投资增速均超过2.0%。

“这些数据反映出西部地区统筹疫情防控和经济社会发展有力有效，在推进复工复产特别是抓项目、促投资方面取得了积极成效。”孟玮表示。当前，西部一些地区基础设施、基本公共服务等领域的发展水平与发达地区相比还有不小差距，补短板、促发展的客观需求和内生动力在一定时期内仍较为明显。

针对这些问题，国家发改委将同相关部门继续支持西部地区加大基础设施、民生保障等领域补短板力度，充分发挥中央预算内投资等撬动和牵引作用，加快推动重大项目建设，提高基础设施通达性和基本公共服务均等化水平。

(综合《人民日报》《经济日报》)

中国代表阐述 中方在南苏丹问题上的立场

新华社联合国9月16日电 中国常驻联合国副代表戴兵16日在安理会南苏丹问题视频公开会上发言，阐述中方立场。

戴兵说，中方密切关注南苏丹形势发展。受新冠肺炎疫情和油价低迷等影响，南苏丹经济和人道状况恶化，解决南苏丹冲突重振协议落实工作面临不少挑战。

第一，中方欢迎南苏丹在州长任命等问题上取得积极进展，鼓励南苏丹各方着眼国家团结发展的大局，继续推进对话协商，有步骤地落实重振协议未决问题。

第二，南苏丹和平来之不易。近段时间，重振协议规定的停火总体维持，中方希望各方共同努力维护这一积极势头。联合国秘书长报告中也提到，仍有零星发生的族群冲突，可能破坏当前停火进展。这值得南苏丹各方高度重视。

第三，南苏丹经济基础和卫生系统薄弱，经济发展和粮食安全都面临压力，目前还面临疫情带来的实际困难。国际社会应积极向南苏丹提供帮助，特别要有针对性地在经济和卫生领域提供援助，扩大在农业、能源、基础设施和医疗等领域的投资，助力南苏丹落实2030可持续发展议程。

第四，中方赞赏联合国秘书长南苏丹事务特别代表希勒和联合国南苏丹特派团为维护南苏丹和平稳定所作贡献。需要指出的是，从根本上解决保护平民问题，最终要靠推进政治进程和经济重建，只有这样才能为流离失所者返乡创造和平稳定的环境，为民众提供就业机会。

戴兵说，中方将继续支持南苏丹政治进程，为南苏丹抗击疫情和经济建设贡献力量。

日本新内阁 优先应对疫情与经济复苏

新华社东京9月16日电 日本自民党新总裁菅义伟16日经过临时国会指名选举后顺利当选日本第99任首相，并于当天组建新内阁。菅义伟表示，新内阁将优先应对新冠疫情，全力促进日本经济复苏。

菅义伟在当选首相后的首场记者会上说：“现在最优先的课题就是应对新冠疫情。绝不能发生像欧美国家那样的大暴发，我会坚决守护国民的生命与健康。这之后就是社会经济的复苏。”

经济方面，菅义伟表示，他将

继承“安倍经济学”，努力促进经济复苏，瞄准疫情后的社会，进行集中的改革和必要的投资。在促进地方发展方面，他谈到此前力推的“地方税”，称今后要以此为中心，努力创造地方活力。

行政方面，菅义伟表示将着力推行政改，打破政府部门条块分割，同时设立数字厅，提高行政效率。菅义伟表示，要彻底解决儿童入托难问题，通过将不孕不育症纳入健康保险等办法解决少子高龄化难题。



9月16日，一名男子从英国伦敦一家关闭的餐厅旁走过。

英国国家统计局近日公布的数据显示，在截至7月份的三个月中，英国失业率升至4.1%，比去年同期高0.3个百分点，比4月至6月高0.2个百分点。

新华社发

体彩开奖公告				
第11349期				
排列三 142				
排列五 14265				
玩法	奖 级	中奖注数	每注金额	
排列三	直选	7086 手	1040 元	
排列五	组选6	21826 手	173 元	
排列五	直选	17 注	100000 元	

彩市新语

体彩官网“传话”了

9月14日，河南体彩网发布新闻《“体彩助·莉”帮扶南阳淅川理科状元》，讲述了家境困苦的南阳淅川县理科状元杨晓庆，在今年高考被清华大学录取之后，获得河南体彩1.5万元“助·莉”基金资助的事。

“助·莉”基金是河南省体彩中心于2015年与河南电视台《小莉帮忙》栏目共同设立的爱心基金，主要用于帮扶困难群体，受助者中就包括像杨晓庆这样出身寒门的励志学子。

9月11日，福建体彩网发布“福建体彩乐善助学活动报名开始”的消息。消息称，福建省体彩中心联合当地单位共同发起“福建省关心下一代体彩乐善助学基金”，对福建师范大学和福建农林大学2020年录取的困难新生开展爱心助学活动，共资助40人，每人资助5000元，用于该活动的“体彩乐善助学基金”共计20万元。目前，该助学金的申请仍在进行中，将持续至10月8日。

同一天，重庆体彩网刊发《2020年“体彩助训·春苗行动”正式启动》一文透露，今年“体彩助训·春苗行动”正式启动，符合条件的优秀体育苗子一旦按照相关要求申报成功，将获得重庆市体彩中心提供的1000元至3000元不等资助金。9月30日前，最终受助名单将被评出。

重庆体彩“体彩助训·春苗行动”是全国开展时间最长的地方体彩公益助学活动之一，自开创以来累计投入近800万元，助力近2万名贫困优秀体育苗子茁壮成长，其中不少人成为了重庆市冠军和全国冠军。

8月20日，海南体彩网发布“海南体彩爱心助学公益活动公告”，指出，海南省体彩中心联合海南省青少年希望基金会开展“2020年海南省希望工程圆梦行动”爱心助学公益活动，为今年考取大学的60名贫困大学新生捐助30万元助学金。该助学金的申请时间从8月20日开始，到9月16日结束。本次助学活动，是海南体彩助力精准扶贫和乡村振兴、践行社会责任的一个最新实例。

再往前推，7月20日，山东体彩网发布“2020年山东体彩爱心助学活动开始报名”的消息。消息称，山东省体彩中心继续开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动，将为120名贫困大学新生每人提供5000元助学金，助学款总额60万元。该助学金申请时间从7月24日开始，已于9月13日结束。

从2008年开始，山东体彩连续开展品牌助学活动，12年来已累计出资550万元帮助1460名品学兼优的贫困学子迈入大学校门。

体彩助学，案例不胜枚举。仅在官网上看，就能看到这么多。如果到全国各地走一走，看一看，公益体彩的助学景色，一定风光无限。(据中国体彩网)

聚焦：7星彩“求变”

《关于调整中国体育彩票7星彩游戏多期投注的公告》，对于7星彩游戏的多期投注可购买期数进行调整。公告显示，7星彩游戏自今年9月4日开奖的第20085期至10月11日开奖的第20099期，逐期递减最多可购买期数——从15期减至1期。

公告称，很多购彩者都有守号投注或计划投注的习惯。多期投注无疑为这一部分人带来了便捷，也会在一定程度上弥补购彩者因忘记购买而错失大奖的遗憾。

多期投注，确实让购彩者的投注方式选择自主性更上层楼，也在一定程度上助力售彩者减负降压。

多期投注的背后

近年来，采用多期投注方式命中彩票大奖的案例不断出现，令这一特殊的投注方式不断吸引着人们的眼球。与此同时，也有人士指出，在我国彩票倡导责任彩票建设的背景下，多期投注与理性购彩所提倡的“多人少买”理念似乎存在着微妙的矛盾，认为多期投注有可能让一部分购彩者陷入另一种形式的“购彩沉迷”。

“与大乐透相比，7星彩完全不在一个量级。”这位人士说：“面对这样

的形势，有关方面或许已经考虑到了7星彩调整规则的必要性和紧迫性，而率先调整该游戏多期投注的可购买期次，使其先逐步回落到单期次购买的状态，或从某种程度上会更加有利于保持规则修改前的市场稳定性，规避不必要的纠纷以及风险的出现。这也是彩票机构对购彩者负责任的一种表现。”

“在全国体彩系统不是都在追求对购彩者负责、让购彩者满意，具体到7星彩这个游戏来说，就是应当继续深入地考量一下如何让购彩者有更好的购彩体验以及中奖体验，进而为筹集更多体彩公益金创造更大的空间。”北京市东城区一位体彩代销者表示。

事实上，对于7星彩的现状，来自市场、特别是售彩者和购彩者两端的呼声也指向了“求变”——无论是各级体彩机构近期组织开展的调研，还是源自体彩实体店的反馈，多数声音普遍期待7星彩应当更加“与时俱进”。

“个人认为，多期投注还是受到购彩者和售彩者欢迎的，是个好事情。”前文那位资深媒体人士分析称，“7星彩游戏一旦调整规则，新规发布之后，相信多期投注也会重新回到购彩者的‘筐’里来。”

记者注意到，今年10月11日是7星彩多期投注期次从15期逐期递减至1期的一个关键时间节点。当晚，7星彩将迎来第20099期开奖。这一天以及这一期之后，7星彩游戏会不会发生重大变化以及如何变化，尚需拭目以待。

(据中国体彩网)